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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ticaret Bakanı Sayın Ömer BOLAT tarafından Anayasanın 98’inci,

TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlanmasını
saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. M.^ezsHn TANRIKULU
kır MilletvekiliDiya

Son yıllarda Türkiye'nin iplik sektörü ihracatta artış gösterirken ithalatta ciddi bir düşüş
yaşamış, buna bağlı olarak dış ticaret açığı tarihi düşük seviyelere gerilemiştir. Ancak sektör

temsilcileri, bu iyileşmenin temel sebebinin iç piyasada talebin daralması olduğunu belirtmekte
ve sektördeki genel küçülmeye dikkat çekmektedir. Özellikle Dahilde İşleme Rejimi (DİR)
kapsamında ülkeye giren ipliklerin suiistimal edildiği ve iç piyasada satıldığı iddiaları sektörde
ciddi tartışmalara yol açmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Dahilde İşleme Rejimi (DİR) kapsamında ithal edilen toplam iplik miktarı 2024 yılında ve 2025

yılı içerisinde ne kadardır?

2. 2024 yılında ve 2025 yılı içerisinde Dahilde İşleme Rejimi (DİR) kapsamında ithal edilen iplik
miktarlarının ithal edildikleri ülkelere göre dağılımı nedir?

3. Dahilde İşleme Rejimi (DİR) kapsamında ithal edilen ipliğin tamamının ihraç edilip edilmediğine
dair denetimler hangi periyodlarla ve yöntemlerle yapılmaktadır?

4. DİR kapsamında ithal edilen pamuk ipliğinin iç piyasaya sürüldüğü iddialarına ilişkin
Bakanlığınızca herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır; başlatıldıysa incelemenin sonuçları
nelerdir?

5. DİR kapsamında ithal edilen pamuk ipliğinin iç piyasaya sürüldüğü iddialarına ilişkin
Bakanlığınızca herhangi bir inceleme başlatılmadıysa bir inceleme başlatılması düşünülmekte
midir?

6. Yeterli üretim kapasitesine sahip olunan ürünlerde DİR uygulanmasının sınırlandırılması veya
kaldırılması konusunda herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır?

7. İplik sektöründe ihracatın artmasına rağmen iç piyasada talebin düşmesi nedeniyle sektörün

toplamda küçüldüğü belirtilmektedir. Tekstil sektöründeki daralmanın önüne geçmek için

hükümet tarafından 2025 yılında planlanan destek ve teşvik mekanizmaları nelerdir?

8. Sektörün en önemli sorunlarından biri olan yüksek üretim maliyetleri karşısında rekabet
gücünü artırmaya yönelik Bakanlığınızın 2025 yılında planladığı tedbirler var mıdır?


